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苏科版初三物理上学期

阶段性自我检测（二）
第13、14章
一、选择题

1．下面列出了制成铅笔的几种材料，通常条件下属于绝缘体的是          （    ）

       A．木材、橡皮             B．石墨、金属

       C．木材、金属             D．石墨、橡皮

2．如图所示，要使滑动变阻器的滑片P向右移动时电阻变大，应选择的接线柱是（    ）
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A．A、D                    B．B、C   

  C．A、B                    D．C、D

3．以下说法中正确的是                                             （    ）

A．绝缘体有电阻，导体没有电阻    

B．通过导体的电流越大，导体的电阻就一定越小

C．导体两端的电压为零时，电流为零，但电阻不为零 

 D．只有导体才能用作电工材料
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4．如图所示，已知两只灯泡L1和L2是串联的，则在①、②和③三个电表中（电流表或电压表）判断正确的是                                                  （    ）

A． ①是电流表，②和③是电压表
B． ①和③是电压表，②是电流表              

C． ①和②是电流表，③是电压表                                     

D． ①②和③都是电流表

5．如图所示，开关S闭合时，可能发生的现象是                        （    ）
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A．L1发光、L2不发光      

 B．L1被烧坏 

C．L2被烧坏              

   D．电池被烧坏

6．把甲、乙两段电阻线接在相同的电压下，甲线中的电流大于乙线中的电流，忽略温度的影响，下列判断中错误的是                                           (     )     

A．当它们材料、粗细都相同时，甲线长、乙线短

  B．当它们材料、长度都相同时，甲线粗、乙线细

C．当它们长度、粗细都相同时，两线的材料一定不同

D．甲、乙两电阻线的材料、长短、粗细不可能完全相同

7．居民楼的楼道里，夜间只是偶尔有人经过，楼道灯总是亮着将造成很大浪费。科研人员利用“光敏”材料制成“光控开关”，它的作用是天黑时自动闭合，天亮时自动断开；利用“声敏”材料制成“声控开关”，它的作用是当有人走动发出声音时自动闭合，无人走动时自动断开。如图各电路中，属于楼道灯电路的是                      （    ）
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8．如图所示，已知电阻R1=3Ω、R2=6Ω，电流表A的示数是0.6A，则电流表A1的示
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数是                                             （    ）

A．0.6A          B．0.4A     

      C．0.2A          D．0.1A 

9．在如图所示的电路中，电源电压保持不变．闭合开关S后，

当滑动变阻器的滑片P向左移动时，下列判断中正确的是（    ）
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A．电流表的示数变大，电压表的示数变小 

B．电流表的示数变大，电压表的示数变大

C．电流表的示数变小，电压表的示数变大  

D．电流表的示数变小，电压表的示数变小
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10．如图所示的电路中，电源电压不变．当闭合开关S，滑动变阻器的滑片P向右移动时，下列判断正确的是     （    ）

A．电流表示数变大，电压表示数变小

B．电流表示数变小，电压表示数不变

C．电流表示数变小，电压表示数变大

D．电流表示数变大，电压表示数不变
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11．如图所示是一种自动测定油箱内油量多少的装置，R是滑动变阻器，它的金属滑片是杠杆的一端，从油量表（由电流表改装而成）指针所指的

刻度就能知道油箱内油量的多少，则        （    ）

A．油量增加，R增大，油量表指针偏转变小

B．油量增加，R减小，油量表指针偏转变大

C．油量减少，R增大，油量表指针偏转变大

D．油量减少，R减小，油量表指针偏转变小

12． 某用电器的电阻是100Ω,允许通过的最大电流为0.2A,接入36V电路里,为了使用电器正常工作,必须 　　　　　　　　　                             （     ）

   A．串联一个80Ω的电阻             B．并联一个80Ω的电阻

C．串联一个160Ω的电阻            D．并联一个160Ω的电阻
13．如图所示电路，电源的电压为12V，滑动变阻器R的最大阻值是50Ω，电阻R1的阻值为10Ω。当变阻器的滑片p从a端滑向b端时，电流表的示数的变化范围是（    ）                                                                        
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A．1.2A ～ 0.2A        B．0.2A ～ 1.2A

C．0.24A ～ 0.2A 　　　D．0.2A ～ 0.24A
二、填空题

14．一段导体两端电压为2V时，导体中的电流是0.5A，该导体的电阻是      Ω；若它两端的电压为0V时，那么此时导体中的电流是      A，导体的电阻是  　  Ω。
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15．如图的示，电源电压保持不变，电阻R1 = R2 = R3 = 10Ω。

要使R2、R3并联，应闭合开关         ，此时电流表的示数

为I1；要使R1、R2串联，开关S1、S2应           (选填“断开”

或“闭合”)，此时电流表的示数为I2；则I1︰I2 =         。

16．一只小灯泡的额定电压为8V,正常发光时通过它的电流为0.4A。现将该小灯泡接在12V的电源上,为使其正常发光,应______联一个_________Ω的电阻
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17．小明设计了如图所示的压力测量仪，可以反映弹簧上
方金属片受到压力的大小。其中R‘是滑动变阻器，R是定值电
阻，电源电压恒定不变，压力表实际上是一个电压表。当金属
片受到的压力增大时，变阻器的阻值      ，压力表示数      .

(选填“变大”、“变小”或“不变”)。
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18．在某一温度下，两个电路元件A和B中的电流与其

两端电压的关系如图。则由图可知，元件A的电阻为    Ω；

将A和B并联后接在电压为2.0V的电源两端，则通过A和

B的总电流是      A。
三、作图与实验题
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19．在探究导体电阻大小与哪些因素有关的实验中，采用了“控制变量”的方法。下表是某实验小组在实验中所用导体的相关物理量的记录：

（l）要探究导体电阻大小与长度是否有关，应选用              两根导体；

（2）要探究导体电阻大小与横截面积是否有关，应选用          两根导体。

20．在图中，要求用电流表测量灯泡L2中的电流(0.3A)，电压表测量灯泡L1的电压， L1、 L2并联，变阻器调节L1的亮度，开关控制整个电路，将符合要求的电路图画在虚线框内，并将实物连接起来。
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21．如图所示，是小军同学连接的测电阻Rx的电路。

（1）电路中有一根导线连接错了，请你在接错的导线上打一个叉，并画出正确的连线。

（2）在方框中根据改正后的电路画出电路图。
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（3）实验中测出了如下表所示的数据，其中第3次测量时电流表的表盘如图所示，请你读出电流值填在表格中。电阻测量值Rx＝        Ω。
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	次数
	第1次
	第2次
	第3次

	电压/V
	2．5
	3．0
	3．5

	电流/A
	1．3
	1．5
	


四、计算题
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22．如图所示，灯泡L与电阻R并联，已知R的电阻值是L灯泡电阻值的4倍，此时安培表的读数I1=2.5A，，求通过灯泡的电流.

（删去）
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22．如图所示，R1=5Ω，R2 为滑动变阻器，电源电压保持不变。闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P移至端点b时，电流表的示数为0.5A；当滑片P移至变阻器的中点时，电流表的示数为0.75A。求：

（1）电源电压；     （2）滑动变阻器的最大阻值。
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23．如图所示，R1=20Ω，R2=10Ω，电源电压保持不变。（1）当S2闭合，S1、S3断开时，R1两端的电压为4V，求电流表的示数和电源电压；（2）当S2断开，S1、S3闭合时，求电流表的示数。

答案

1．A  2．B  3．C  4．B   5．D   6．A   7．D   8．B   9．C   10．B   11．B   12．A   13．A  14． 4  0  4  15．S1、S2    断开  4︰1  16．串  10  17．变大  变大  18．5  0.6  19．A、D  A、C   20．图略   21．(1)略  (2)图略  (3) 2  1.7  22 ．(1) 7.5V  (2)10 Ω   23．（1）0.2A  6V （2）0.9A 
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